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CORRECTION DU DS N°9

Exercice n°1 : Questions de cours :

1) Je lance un projectile avec une vitesse initiaticade.
a. ll est soumis a son poids.
b. Voir cadre.
2) Sije le lance avec une vitesse initiale obliques Ve haut :
a. |l est soumis a son poids.
b. Voir cadre.
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3) Période d'un pendule pesant :

a. T=27t\/I
g
b. T= 2771/%) =127s
981

4) L'été dans I'hémisphere nord :
Voir schéma du cours. Ceci est du a l'inclinaiseriake des péles de la terre par rapport
a I'écliptique ce qui a plusieurs conséquences :
a. Les jours sont plus longs en été qu'en hiver darterte recoit le soleil plus
longtemps en été.
b. Les rayons du soleil arrivent moins incliné sutelae en été, I'énergie recue est alors
concentrée en une plus petite surface, la ternelestchauffée.

Exercice n°2 : Force gravitationnelle :

Soient deux corps : A de massg et B de masse gnqui sont séparées d’'une distance d.
Nous savons que ces deux corps s’attirent mutuetiém
Données ma = 5.98*1F* kg ; ms = 7.35*1¢? kg ; d = 3.8*10 km ; G = 6.67*10" SI
1) Direction : celle de la droite (AB).
Sens : de B vers A.

Point d'application : le centre de gravité de B.
* 4 * 2
T xsz = 667*10 ! x 598* 107 x 735+ 10" = 20*10°N
d (3.8*10°)2
2) Elles ont des normes identiques.

Norme : F =G x
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Exercice n°3 : Le poids d’'un objet :

1) Le poids d’'un objet la terre est la force d'atimcgravitationnelle qu'exerce la terre
sur cet objet.

mx . Gx
2) P =mxg = Frerre/oBieT= GX¢F§RE dou g-= anT

RTERRE RI'
3) On trouve g = 9.83 N.kY
4) Car la terre n'est pas tout a fait sphérique, sgkamnent aux poles
5) .= oL
L=
RZ
6) g.=1.62 N.kg

7) PTERRE: 10.0*9.83 = 98.3 N
Prune = 10.0*1.62 = 16.2 N

Exercice n°4 : Autour de la terre :

A. Un satellite artificiel tourne autour de la '2dans le plan équatorial terrestre, sa rotation
se faisant dans le méme sens que celle de la terre.
Dans le référentiel géocentrique, il met 3h poteatier un tour complet.

1) Mouvement circulaire uniforme.

3* 360

2) Laterre tourne de 360° en 24h donc en 3h elle®ded = =45.0°

3) Plus de temps car la terre tourne autour d'elle-enéngue le satellite et la terre tourne
dans le méme sens.
4) Il mettra alors moins de temps.

B. On considére a présent un satellite géostatiomna
1) C'est un satellite qui paraitra immobile dans & car il tourne autour de la terre a la
méme vitesse que la terre tourne autour d'elle-méme
2) De pouvoir "surveiller" toujours le méme endroitldglanéte.
3) Il tourne autour de la terre en T=24h.
distance _ 2* n*r
4) v= =
temps T

X * * * * *r2
5) v= |G mT:2nrd,OuG m, _4*72*r
r T r T2
G x m x T 2 Gxm xT2
Donc P = T et r= g/L
4 x n 2 4X 112

On trouve alors : r = 42.3 * #n




